

«Утверждаю»
Директор МКУК
«КДЦ с.п. Благовещенка»
Козяр Л.М.
20.12.2021 г.



**Анализ деятельности
МКУК «КДЦ с.п. Благовещенка
Прохладненского муниципального района»
КБР
за 2021 год**

**Анализ деятельности
МКУК «КДЦ с.п. Благовещенка
Прохладненского муниципального района» КБР
за 2021 год**

ОРГАНИЗАЦИОННО – ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КДЦ

Учреждение строит свою работу на основании следующих документов:

- Устава МКУК «КДЦ с.п. Благовещенка»;
- Коллективного договора;
- Положения об отраслевой оплате труда МКУК «КДЦ»;
- ФЗ м РЗ, постановлений вышестоящих органов в области культуры и охраны труда;
- Приказов, постановлений, распоряжений Учредителя МКУК «КДЦ».

Кадровое обеспечение

Наличие штатных единиц – 9.

Фактический штат - 9, из них творческих работников – 3 человека, работающих на 2,5 ставки, 1 человек – зав. сектором (по работе с молодёжью), 1 человек – художественный руководитель, 1 человек – библиотекарь.

Сведения о стаже в культуре и образовании работников:

Директор: Козяр Л.М. – стаж в культуре – 30 л. 03 мес. Образование – высшее, специализация – режиссер клубных массовых мероприятий, клубный работник, организатор-методист клубной работы.

Художественный руководитель: Нархова Л. В. стаж – 37 лет 01 мес.

Образование – среднее специальное, специализация – преподаватель по

классу флейты, артист оркестра, руководитель самодеятельного духового оркестра.

Зав. сектором (по работе с молодёжью): Шахутдинов Э. С. – стаж в культуре и образовании – 18 л. 11 мес. Образование – высшее, специализация – художественный руководитель народно-творческого коллектива, хормейстер, преподаватель.

Библиотекарь: Дешева Р.Ж. – общий стаж: 49 л. 04 м.; в т.ч. в культуре - 49 л. 04 м. Образование – среднее специальное, специализация – библиотекарь.

В течение года местная администрация с.п. Благовещенка частично поощряла творческих работников премированием по итогам работы за определенный период и за дополнительно выполняемую работу.

Нарушений трудовой дисциплины не было.

Материально-техническое обеспечение

Требуются замена кровли здания КДЦ, установка пожарной сигнализации, ремонт и ревизия электропроводки, замена одежды сцены, пропитка деревянных конструкций.

В здании СК х. Грабовец требуется ремонт (стены снаружи и внутри, подвод водоснабжения, **пожарная сигнализация**, электропроводка).

Требует замены одежда сцены в СК х. Грабовец – занавес, арлекин, кулисы, падуги, задник.

Специальное оборудование кабинетов – удовлетворительное.

Отсутствует компьютер в кабинете директора. Требуется приобретение вешалок, стульев для кабинетов, урн для мусора.

В КДЦ имеются инструменты: баян, синтезатор (технически устарели), акустическая аппаратура (колонки, микрофоны, стойки для микрофонов, микшерский пульт, усилитель); ноутбук.

Киноаппаратура морально и технически устарела, видеоаппаратура - отсутствует.

Имеется телефон – есть номер (9-94-87, 9-95-82), однако аппараты требуют замены; интернет – в библиотеке, факс, другая оргтехника – отсутствуют.

Методическая литература используется из сельской библиотеки, собственных подписок на периодические издания в области культуры, местное издание – «Прохладненские известия» за счёт личных средств сотрудников КДЦ, из сети интернет.

Требует замены мебель в библиотеке (столы, стулья), в КДЦ (стулья, театральные кресла).

Необходимо: приобретение справочной литературы, канцтоваров, периодических изданий, компьютера, принтера и сканера, фотоаппарата или видеокамеры, проектора, микрофонов, средств индивидуальной защиты по ТБ, спецодежды, соединительных шнуров для микрофонов, хозяйственных товаров для техперсонала.

Проведение работ по ТБ на протяжении года – финансировалось частично: приобретение электролампочек, работы по пожарной безопасности, по проведению спецоценки рабочих мест, оценки профисков, обучение по ТБ.

Необходимо приобретение указателей, изготовление информационного стенда на площади КДЦ, согласно установленных ГОСТов.

Административная работа

- Планирование деятельности культурно -досугового центра: составлены комплексный, календарный планы на 2021 год, ежемесячно составляются и утверждаются планы работы на месяц, планы работы на определенный период и во время проведения различных кампаний.

Взаимодействие с отделом культуры, молодежной политики и межнациональных отношений местной администрации

Прохладненского муниципального района заключается в отчетности, руководстве в работе, методической помощи, решении организационных вопросов.

Взаимодействие с администрацией сельского поселения налажено и направлено на решение всех текущих финансовых и организационных вопросов.

Мы строим свою работу во взаимодействии между структурами КДЦ (в т.ч. библиотекой), МКОУ «СОШ с. Благовещенка», общественными организациями, местной администрацией сельского поселения.

Совместная работа с местной школой заключается в проведении различных мероприятий для детей (взаимовыручка по обеспечению зрительской аудитории). Взаимодействие в организации, подготовке и проведении мероприятий также осуществляется между сельской библиотекой и школьной библиотекой. Помощь в организации и проведении клубной работы оказывали: администрация села, местные предприниматели, жители села: Адуева З.Т. – приобретение призов на праздники для детей и взрослых.

Документация учреждения ведется по установленному обязательному перечню для учреждения культуры.

Планерки с коллективом проводятся раз в месяц, совещания – по мере необходимости, на них присутствуют сотрудники КДЦ, представители местной администрации с.п. Благовещенка, участковый инспектор.

Проведение инструктажей проводится по графику и соответственно основополагающим документам.

Еженедельно проводятся субботники: по пятницам - в КДЦ с.п. Благовещенка, по воскресеньям - в СК х. Грабовец.

После каждого проведенного клубного мероприятия проводится его анализ, иногда – анкетирование.

В течение года коллектив КДЦ принимал участие в фестивале «Прохладненская весна», в проведении концертов в Доме пожилого человека, всероссийских и республиканских конкурсах в онлайн режиме.

ОРГАНИЗАЦИОННО – ТВОРЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КДЦ

В учреждении работали кружки: художественного чтения «Мечтатели и фантазеры», театральная студия «Три А» (актеры, амплуа, аплодисменты), студия эстрадного вокала «Солнечные мы», вокальный ансамбль «Золотая россыпь», клуб любителей поэзии «Слово и судьба», вокально-инструментальная группа «Линия руки», танцевальный кружок «Вдохновение», а также курсы по изучению кабардинского языка (библиотека) и обучения игры на гитаре. Любительское объединение в КДЦ с.п. Благовещенка - клуб выходного дня «Дом нашей мечты».

Деятельностью клубных формирований охвачено 184 человек. Коллективы формируются из состава учащихся общеобразовательной школы и жителей села. В их составе есть взрослые участники в незначительном количестве по ряду причин: слабая материальная база КДЦ, большая протяженность села, места работы в городе, безработица, что приводит к повседневному (с утра до вечера) домашнему сельскохозяйственному производству и реализации продукции, отсутствию свободного времени у населения.

Заинтересованность в культурно - досуговой деятельности возникает только во время основных календарных праздников и, когда выступают на сцене дети жителей села или новые коллективы КДЦ и профессиональные коллективы. В текущем году активное участие было в мероприятиях для людей пожилого возраста, детей и молодежи.

Деятельность по привлечению руководителей на общественных началах проводилась путем агитации, но, к сожалению, желания никто не проявляет. Людей со специальным образованием КПР в селе нет, лишь только люди, которые могут заниматься декоративно-прикладным искусством.

Репетиции в кружках художественной самодеятельности проводятся планово и по графику, но иногда график работы изменяется в связи с учетом интересов участников. Существует проблема подвоза, т.к. село имеет большую протяженность, и приход на репетицию вызывает сложности, с учетом того, что участники коллективов в основном дети и занятия в школе проходят до 14-10 или 15-00 час. Транспортных средств нет, а задействовать школьный автобус нет возможности. Еще есть проблема организации репетиций в каникулярное время, т.к. родители запрещают детям посещать в это время кружки (причина – отъезд к родственникам, занятость домашним хозяйством).

Работниками КДЦ постоянно изучается методическая литература (самообразование): библиотечка «Я вхожу в мир искусства», «Чем развлечь гостей», «Читаем, учимся, играем», литература методическая, периодические издания в области культуры, сборники методических материалов Москвы, Санкт-Петербурга, Волгограда, Минска и т.д.

Подбор репертуара осуществляется, исходя из интересов самих участников формирований и опроса населения, анкетирования.

Оказание услуг по организации и проведению культурно - массовых, культурно – досуговых мероприятий

Услуги по организации и проведению культурно-массовых мероприятий (на основе календарного плана МКУК «КДЦ», согласно «Номенклатуре государственных и муниципальных услуг, выполняемых организациями культурно-досугового типа РФ»,

утвержденной распоряжением Министерства культуры РФ № Р-6 от 18 сентября 2009 г.)

В КДЦ в 2021 г. оказывались следующие услуги:

- вечера отдыха, вечера - встречи;
- праздники;
- игровые программы;
- митинги, общественные инициативы;
- выставки;
- концерты;
- конкурсы, викторины;
- спортивно-оздоровительные мероприятия;
- театрализованные представления;
- литературно-музыкальные (театральные) гостиные;
- беседы - презентации;
- в летнее время было организовано ряд мероприятий для детей, проводившихся в здании и на площади КДЦ;
- проводились экскурсии по запланированным выставкам, в музей в г. Прохладный.

Кроме календарных и памятных дат, культурно - досуговый центр проводил работу по противодействию терроризму и экстремизму, профилактике наркомании, пропаганде здорового образа жизни и воспитанию толерантности, подготовке к выборам – 2021.

Все услуги оказывались бесплатно для жителей села на бюджетной основе.

Наиболее часто проводимые формы: концерты, конкурсно - игровые программы, викторины, выставки, вечера отдыха, беседы-презентации, вечера-встречи, тематические полки, книжные (тематические) выставки, театральные и литературные гостиные, акции и т.д. Эти формы работы самые востребованные и отвечают запросам населения.

Всего в КДЦ было проведено 177 мероприятий, ими были охвачены дети, подростки, молодежь, взрослое население. (*В среднем – 73 чел. на одно мероприятие*).

По уровню подготовки и количеству зрителей наиболее удачные мероприятия: ко Дню Победы, во время избирательной кампании, а также познавательно-просветительской направленности, в режиме онлайн, шахматно-шашечные турниры, эстафеты и др.

Проблемами при организации является отсутствие финансового обеспечения, слабая материальная база, доставка зрителей (из-за протяженности села), отсутствие взрослого населения на мероприятиях в период проведения сезонных сельскохозяйственных работ, запросы молодежи проводить мероприятия в вечернее время (хотя практика такая показывает очень малую посещаемость, а также имеет место - отсутствие соответствующей звукоусилительной и светоаппаратуры, музыкальных носителей).

Анализ опроса и анкетирования итогов работы КДЦ за 2021 год выдвинул проблему-пожелание населения (ту же, что и в предыдущие годы) – создание компьютерного класса в КДЦ для пользования всеми желающими.

В течение года принимали участие в следующих районных мероприятиях: театральном фестивале «Слово, сцена и мы»; фестивалях-конкурсах «Звездопад», «Живая песенная Русь», «Подари улыбку миру» в качестве участников; «Кулиевских чтениях»; «Пушкинских чтениях»; Пленуме союза ветеранов Прохладненского муниципального района и г.о. Прохладный, фестивале «Мои друзья – мое багатство», конкурсе по экологии «Чистый взгляд»

В Республиканском литературном конкурсе «...Как слово наше отзовется...» участники клубных формирований стали победителями и призерами.

Во Всероссийской культурно-просветительной акции «Культурный марафон» приняли участие 10 человек.

Участники клубных формирований КДЦ проведен концерт в Центре социального обслуживания ст. Солдатская.

В летний период был разработан план работы с детьми села. Мероприятия проводились в КДЦ в основном в форме онлайн публикаций на различные темы – по творчеству детских писателей, истории Отечества, охране природы, патриотическому воспитанию, борьбе с вредными привычками, дорожному движению, борьбе с терроризмом, семейным ценностям, православию, религиозным и народным праздникам, историческим событиям, по пожарной безопасности.

Работники КДЦ принимали участие в субботниках с перечислением заработанных денег в различные благотворительные фонды.

Выводы.

Творческую деятельность КДЦ можно оценить на «хорошо».

Обновление материальной базы, ее пополнение, расширение штата творческих работников (или, желательно, принять художественного руководителя на полную ставку; иметь хореографа) помогут поднять на более высокий уровень работу КДЦ.

Проблемой остается более тесное взаимодействие в плане творческого содружества с местной школой.

Также наиболее насущными проблемами на протяжении многих лет является проведение работ по замене кровли здания КДЦ, одежды сцены, установки пожарной сигнализации, пропитке деревянных конструкций, приобретению оргтехники, спецодежды.

Неотложного решения требуют вопросы по реализации мероприятий, направленных на охрану труда, пожарную безопасность, обеспечение материальной базы для творческой работы, расширение штата.

Вот те вопросы, повторяющиеся из года в год, которые необходимо решать в 2022 году.

Исходя из этого, ставим следующие цели и задачи:

- привлечение к участию в работе клубных формирований и проведению массовых мероприятий взрослого населения села;
- при наличии денежных средств, провести мероприятия по ТБ и ППБ;
- ходатайствовать о проведении необходимого ремонта кровли;
- пополнить материальную базу техническими средствами и бытовыми принадлежностями;
- найти более реальные и практические пути решения творческого содружества в проведении совместных мероприятий с МКОУ «СОШ с. Благовещенка».

Директор МКУК «КДЦ с.п. Благовещенка»

Л.М. Козяр